

# 水库溢水淹了果树，果农损失谁担？

## 法院：水库管理单位应担责，果农对损失的扩大也有责任



YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 罗惠玉

司法实践中，一般财产遭受侵害的，人们会找实施侵权行为的一方或其所有人主张赔偿，但对于水库这类国家或集体财产引起的财产损害，遭受侵害的一方是否也能找到责任方索赔呢？近日，栖霞法院就审理了一起水库溢水致果树损毁的案件。

### 大水淹了苹果园，果农将水库管理单位告上法庭

2021年冬天，因A镇B村的水库水位上涨，大水逐渐漫延到了柳某某承包的土地中，导致其栽种的苹果树被浸泡数月，最终苹果树全部损毁，造成了不可挽回的经济损失。柳某某认为A镇人民政府及B村村民委员会是该水库的管理单位，因他们对水库管理不善，才

导致其苹果园被淹，于是将上述两方起诉至法院，请求二者连带赔偿其苹果树损失及鉴定费，共计15.74万元。

法院经审理认为，结合相关法律规定及涉案水库设立的指示牌可以看出，本案中水库的主管部门及管理单位即是A镇人民政府及B村村

民委员会，两方应当做好涉案水库的安全管理工作，包括对涉案水库相关设施维修、及时排水、蓄水、定期巡查、排除妨害等方面进行管理。A镇人民政府及B村村民委员会对水库管理不善给柳某某造成损失，其应当承担相应的赔偿责任。

### 水库管理单位应担责，果农对损失的扩大也有责任

至于柳某某的苹果树损失数额，法院根据柳某某的申请，委托专业机构进行评估鉴定，A镇人民政府未提供证据推翻该评估报告，该评估结论具有证明力。A镇人民政府及B村村民委员会对被水淹致死的苹果树数量并无异议，该部分损失应由水库管理人赔偿。

除了被水淹致死的苹果树外，还有39棵苹果树未被水淹没，但也造成一定的损失，柳某某对该部分损失的扩大亦存在过错，故根据当事人各自的

过错程度对损失赔偿责任，酌定未被水淹没的39棵苹果树的损失由原告承担40%的责任，两被告承担60%的责任。

最终，法院结合两被告对水库管理不善、因果关系及柳某某对扩大损失的过错，酌定A镇人民政府及B村村民委员会赔偿柳某某苹果树损失及鉴定费共计12.29万元。

法官表示，根据《中华人民共和国民法典》第二百三十八条规定：侵害物权，造成权利人损害的，权利人可以依法请求损害赔偿。乡、镇人民政

府及村民委员会属于农村集体经济组织所属小型水库的管理者，其管理职责包括对小型水库相关设施管理、及时排水、蓄水、定期巡查、排除妨害等方面，因对水库管理不善给他人造成损失的，管理者应当承担相应责任。

法官在此提醒，水库等水利设施关系到人民群众生命财产安全，相关管理主体应提高安全责任意识，强化责任承担，做好安全管理，尽力避免危及人民群众生命财产情况的发生。

### 骗子谎称“百万医疗保险”即将到期 六旬老人上当被骗50万元

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王俊鹏)8月2日中午11时许，招远年过六旬的王大爷在家接到一自称保险公司“客服”的陌生来电，不想正是这通电话，让王大爷被骗了50万元。

电话中，对方告诉王大爷，其在抖音购买的“百万医疗保险”即将到期，如不关闭后续将每月扣费。王大爷信以为真，根据“客服”指示下载了一款会议APP，并开启了“屏幕共享”功能。随后对方又以身份认证、清空账户余额为由，诱导王大爷向指定账户分三次进行转账，共计50万元。之后，客服再次要求王大爷继续转账时，王大爷才意识到被骗，遂立即报警。目前，该

案正在进一步侦办中。

招远警方提醒：凡是接到陌生来电，称需取消“百万保障”“百万保险”业务，否则将自动扣款的都是诈骗！微信、支付宝“百万保障”，均为自动开启的安全设置，不存在“到期续保”，不需要支付任何费用！凡是提到关闭微信、支付宝“百万保障”设置的，都是诈骗！切勿点击陌生人提供的网址链接，切勿随意填写银行卡密码、短信验证码，更不要按照对方指示打开屏幕共享功能。如果接到所谓客服电话，请一定不要轻信，有任何疑问可以向官方平台核实，尤其涉及账号密码、转账操作时，请务必提高警惕。全国反诈预警劝阻专线：96110

### 吃醋不犯法，但打人犯法 海阳一女子殴打他人被拘留

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 黄晓颖 摄影报道)男友与异性约饭，相谈正欢，结果被女友撞个正着。醋意大发的女友追到饭桌，竟一气之下，大打出手，殴打与其男友约饭的异性朋友！

近日，海阳市公安局方圆派出所接到一女子报警称：在某烧烤店被人打了。接警后，民警立即赶赴现场处置。经初步了解，初某与男友吵架后，男友离家出走，打电话约自己一女性朋友李某吃饭，欲一吐心中不快，恰好被外出寻找的初某撞了个正着。正在气头上的初某，抡起酒瓶子朝李某后脑勺打了一下，致其头部受伤。民警将受伤的李某送至医院医治，将现场其他人员传唤至派出所作进一步调查处理。

经审讯，违法嫌疑人初某对其殴打他人的违法行为供认不讳，现已被海阳市公安局依法行政拘留。



# 平安人寿烟台中支：男子确诊白血病 15次理赔赔付159万元

随着医疗技术的迅猛发展，癌症不再和“绝症”划等号，虽然大家不再“谈癌色变”，但新的担忧也在凸显，新技术背后高额的治疗费用和康复费用仍是压在病患心头的两座“大山”。

### 突患白血病，高昂医疗费用成难题

2023年国庆节前夕，烟台A先生突感咽喉肿痛、发烧乏力，起初以为是感冒，自行购买感冒药服用。一周后，A先生发现双腿皮肤上隐约出现片状小红点，在家人的催促下到医院就诊。门诊检查血常规异常，医生立即安排入院治疗。10月12日，骨髓穿刺诊断为“急性白血病”。主治医生告诉A先生，治疗白血病的费用视病情程度、治疗方法有所不同，根据A先生的情况，后续治疗费用至少需要准

备100万元。

### 那份保单，在关键时刻撑起保护伞

白血病，亦称作血癌，是一类造血干细胞异常的克隆性恶性疾病。治疗白血病常规的治疗一般选用化疗、放疗、造血干细胞移植等，这些治疗过程中花费几万元至几十万元不等，另外输血或其它的免疫治疗费用也不低。如果要进行骨髓移植(造血干细胞移植)，则必须要有“雄厚的财力”支撑。

幸运的是，A先生保险意识较强，为自己配备的保险保障比较全面。2018年12月他为自己投保平安福19终身寿险产品组合计划，其中重疾保额20万；2019年加保“平安e生保长期医疗保险(费率可调)”(简称平安e生保)。

确诊后，A先生便电话联系烟台平安人寿的服务人员，服务人员告诉他不但他所患疾病可以获得重疾赔付，而且“平安e生保”产品也可以解决后续治疗费用。A先生不必再为治疗费用犯愁，当下只需要安心配合医生积极治疗。

听到这些，A先生如释重负，在第一次住院治疗后，便通过服务人员线上提交了理赔申请。公司理赔系统智能判定，A先生所患疾病和提交的材料符合平安人寿“重疾先赔”政策，可享受快速理赔服务。服务人员便根据系统提示，迅速协助客户收集、整理并线上提交完整材料。

仅3个工作日后，理赔案件便审核结束，平安人寿按合同约定，向A先生给付“平安附加平

安福19提前给付重大疾病保险”重疾理赔金20万元。

### 昂贵的“癌症”，治疗费用逾百万

因为A先生很年轻，家人希望他能接受更先进、更高效的治疗手段，这一笔保险理赔款如雪中送炭，帮助他顺利开启了北上就医之路。2023年11月，A先生前往北京某三甲医院接受造血干细胞移植手术，仅这一次住院治疗前后就花费了28.9万元，社保报销9.8万元，“平安附加健享人生住院费用医疗保险(B)”“平安附加住院日额18医疗保险”及“平安e生保长期医疗保险(费率可调)”赔付医疗保险金、住院日额保险金共计19.5万元。

截至目前，A先生已先后申请15次医疗费用理赔，平安人寿累计赔付金额达159万元。正

是这套保险组合保障，在关键时刻解决了A先生高昂医疗费用的难题。

【案例感悟】 保单不仅承载着爱与责任，背后更是体现了公司的服务。15次暖心理赔，159万元理赔款，是平安人寿对客户承诺的兑现，体现了保险的价值，为客户和家人在困难时刻撑起了一片蓝天！

平安人寿始终坚持以客户为中心的经营理念，致力于为客户带来“省心、省时、又省钱”的暖心服务，用专业让每个家庭拥有平安。为提升客户体验，深化消费者权益保护，公司推出消费者维权直达专线4001666333，配置专业客服坐席团队，快速响应、解决消费者咨询投诉问题，为消费者提供专业、高效的服